

### 国防部回应日本拦截行为 中国军机侦察符合国际法

新华社北京7月7日电 国防部新闻事务局官员7日表示,中国军机在本国管辖海域上空飞行,完全符合国际法有关准则。据报道,日本防卫省联合参谋部称,4日,中国2架军机一度接近距钓鱼岛领空仅60公里处,但均未进入“日本领空”。日本航空自卫队从那霸基地紧急出动F-15战机进行拦截。国防部新闻事务局官员就此接受记者采访时表示:中国军机在本国管辖海域上空飞行,完全符合国际法有关准则。我想强调两点:一是,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。二是,近年来,日本自卫队飞机在东海针对中国的侦察力度不断加大,日方军用舰机对中方正常海空行动长时间、近距离跟踪监视,极易导致双方的误解、误判。我们希望日方从中日友好和增进互信出发,切实采取有效措施,停止有关危险活动,避免和防止海空意外事故的发生。

### 中国外交部发言人表示 日本清楚南海海域实情

新华社北京7月7日电 外交部发言人洪磊7日在此间表示,日本长期以来是南海航行自由的主要受益方之一,对南海海域的实际情况是清楚的。洪磊是在例行记者会上答问时做出上述表示的。有记者问,据日本媒体报道,日本外相松本刚明日前访华时,曾对当前南海形势表示担忧,请问中方表明了什么样的立场?洪磊说,在日前举行的中日外长会谈中,杨洁篪外长重申了中方在南海问题上的原则立场,强调中国和日本的周边海域以及亚洲周边海域的航道始终是畅通的,航行自由是有保障的。日本长期以来是周边海域包括南海航行自由的主要受益方之一,对有关海域实际情况是清楚的。

### 日本女孩穿和服迎“七夕”



7月7日,在日本首都东京街头,穿着夏季和服的女孩参加“七夕节”庆祝活动。7月7日是日本的“七夕节”,许多女孩穿着色彩艳丽的夏季和服走上街头庆祝这一传统节日。姑娘们手持日本传统扇子,脚穿木屐,成为街头靓丽的风景。日本的“七夕节”源自中国的牛郎织女传说,只不过日本人把它挪到了公历7月7日。 新华社发

### 三支美军部队将撤出阿富汗 中国希望确保安全权力稳定过渡

据新华社华盛顿7月6日电 美国军方6日宣布,三支美军部队共计大约1600人将成为首批撤出阿富汗的美军。这三支部队分别来自海军陆战队和陆军国民警卫队,部署在阿富汗南部和喀布尔附近。驻阿富汗副指挥官戴维·罗德尼格斯通过卫星连线在五角大楼一个新闻发布会上说,这三支美军将从夏季开始撤离,至秋季全部撤出。根据美国总统奥巴马的撤军计划,驻阿富汗美军将在今年年底前撤出1万人,撤军从7月开始;明年夏季结束前还将再撤2.3万人。另据新华社联合国7月6日电 中国常驻联合国副代表王民6日在安理会发言时说,中方对近期阿富汗安全形势恶化、平民伤亡增加表示严重关切,他强调有关方面在向阿富汗移交安全权力的过程中应“切实承担起责任,帮助阿富汗加强安全能力建设,确保实现和平、稳定过渡”。安理会当天就阿富汗问题举行公开辩论,听取联合国秘书长阿富汗问题特别代表斯塔凡·德米斯图拉的通报。

### 加拿大结束阿富汗作战行动

据新华社电 加拿大定于7日正式结束在阿富汗的作战行动,接近3000名士兵中大多数将撤离阿富汗。加拿大2002年初首次向阿富汗派兵,部队主要驻扎坎大哈省。9年间,157名士兵死亡,驻军费用超过110亿美元。7日,加拿大部队在坎大哈空军基地举行仪式,标志正式结束作战行动。部队5日以降旗方式把最后一处地区控制权移交美军部队。

### 新西兰海域一天两次强震

上午:7.6级 下午:6.6级

据新华社惠灵顿7月7日电 据美国地质勘探局报告,位于新西兰北部的克马德克群岛附近海域当地时间7日晚发生里氏6.6级地震,地震未造成财产损失。地震发生在当地时间21时10分(北京时间17时10分)。震中位于拉乌尔岛以东116公里处,震源在地表以下19.9公里处。7日上午,克马德克群岛附近海域曾发生里氏7.6级地震(如图表)。克马德克群岛属于新西兰,岛上无常住居民。这一区域属于地震多发地带,曾多次发生强震。



# 利比亚反对派向首都挺进

## 夺取的黎波里西南100公里部分地区 北约与反对派13日会谈

利比亚反对派6日发动数周来最大规模攻势,在首都的黎波里西南100公里夺取部分地区。北大西洋公约组织战机继续轰炸利比亚境内目标,包括一处油料储存设施。

### 多条战线激战酣

在西部山区,反对派武装发动攻势,与政府军激战6小时,控制一座村庄。战斗中,双方动用火炮等重武器。反对派下一个目标是村庄东北的盖尔扬。盖尔扬扼守一条通往的黎波里的主干道,战略位置重要,政府军重兵布防。在的黎波里以东地区,反对派武装从第三大城市米苏拉塔出发,进攻不远处的兹利坦镇,当天推进至距镇中心大约13公里。政府军则向反对派设在兹利坦郊区的阵地发

射数百枚火箭弹。兹利坦距的黎波里东郊130多公里,双方先前多次在附近激战。这轮攻势开始前,反对派精心准备,北约战机多次轰炸政府军目标。反对派先前一些攻势没有取得明显进展,这轮攻势将持续数天。

### 北约战机轰炸紧

北约战机5日至6日继续轰炸盖尔扬、米苏拉塔和石油重镇布雷加等地,配合反对派攻势,打击政府军后勤补给线。据北约6日发布的公报,北约战机5日在盖尔扬击毁政府军4辆坦克和两辆装甲车,轰炸米苏拉塔一处指挥中心。北约战机6日攻击布雷加一处油料储存设施。轰炸前,北约长时间侦察这处设施,认定它向利比亚政府军提供油料补给。北约秘书长安诺斯·福格·拉斯

穆森说,利比亚政府军仍然构成“威胁”,北约军事行动将继续。

### 多种商谈在继续

地面酣战同时,停火谈判和调解继续。利比亚副外长卡伊姆6日告诉媒体,各方有望8月前达成协议,化解这场危机。北约最高决策机构北大西洋理事会定于13日商讨利比亚局势。拉斯穆森证实,利比亚反对派高级官员将首次与北大西洋理事会磋商,提交利比亚政治过渡方案。他说,“非常清楚,到最后,卡扎菲肯定要下台”。土耳其定于15日至16日在伊斯坦布尔举行利比亚问题国际会议。另外,南非外长迈特·恩科阿纳一马沙巴介绍,卡扎菲向南非派出特使,与南非总统祖马会晤。 新华社特稿



7月6日,在比利时首都布鲁塞尔,北约秘书长拉斯穆森出席新闻发布会。 新华社发

北约将于本月13日与利比亚反对派在布鲁塞尔举行会谈,就利比亚局势交换意见。

### 中国外交部官员访问班加西

据新华社利比亚班加西7月6日电 中国外交部亚非司司长陈晓东7月6日访问了利比亚班加西,并分别会见了利比亚“全国过渡委员会”执行局副主席伊萨维、执行局外事办公室负责人萨拉赫。陈晓东说,中方呼吁利比亚冲突双方从维护国家和人民根本利益以及地区和平稳定大局出发,尽快就停止冲突、未来政治安排等事宜展开实质性谈判,并积极回应非盟等有关方面的斡旋努力。

### 中国外交部官员访问班加西

陈晓东强调,中方重视利比亚“全国过渡委员会”的作用,视其为“重要对话方”,愿继续保持双方接触,推动利比亚危机早日得到政治解决。 新华社发



利比亚危机使利比亚人民饱受战乱之苦,目前状况不能再持续下去,要尽快找到政治解决办法。

### 俄再向利运援助物资

据新华社莫斯科7月7日电 俄罗斯紧急情况部7日说,受总统梅德韦杰夫委托并遵照俄联邦政府指示,该部当天向利比亚运送一批人道主义援助物资。据俄塔社报道,一架搭载援助物资的伊尔-76飞机当天上午从莫斯科郊外机场起飞,前往利比亚首都的黎波里。这批物资重36吨,主要是食品。俄罗斯外交部表示,俄方与利比亚政府和“全国过渡委员会”均保持接触,以研究运送和分配人道主义援助物资的最佳途径。

# 马来西亚男子持铁锤劫持30名儿童

## 儿童和老师已全部安全获救 劫匪被警方逮捕



据新华社吉隆坡7月7日电 马来西亚警方7日说,当天在马来西亚柔佛州一所幼儿园内被劫持的儿童和老师已全部安全获救,劫匪已被警方逮捕。据报道,7日上午9时左右,一名男子手持铁锤和刀具闯进该幼儿园,将园内30名2至6岁的儿童以及4名老师劫持。当地200余名警察迅速将现场包围并与匪徒展开谈判,要求其释放人质。在僵持约7个小时后,警方释放催泪弹并向屋内匪徒开枪,匪徒头部中弹,被送往附近医院救治。目前,匪徒劫持人质的动机尚不清楚,但警方怀疑他精神异常。



右上图 7月7日,警察在马来西亚柔佛州一所幼儿园外部署。  
左图 警方人员怀抱被解救的儿童。  
右图 劫匪被警方逮捕后送往医院。 新华社发

### 朝鲜将一学校命名罗盛教中学

据新华社平壤7月6日电 据朝中社6日报道,在《朝中友好合作互助条约》签订50周年之际,朝鲜6日决定将平安南道成川郡朔川中学命名为罗盛教中学。

报道说,朝鲜最高人民会议常任委员会6日发布政令作出了上述决定。1952年1月2日清晨,4名朝鲜少年在平安南道成川郡石田里附

### 印度火车汽车相撞

## 31人死亡

据新华社新德里7月7日电 印度警方7日说,印度北部地区当日凌晨发生一起火车与客运汽车相撞事故,造成至少31人死亡,30多人受伤。警方说,当地时间凌晨2时左右,一辆客运列车与一辆公共汽车在印度北方邦坎什拉姆纳尔地区一个无人看管的交叉路口相撞。汽车上有80名乘客,他们刚参加完一个婚礼准备回家。当地铁路部门在事发后立即组织救援工作,伤者已全部被送往医院。

# 白俄罗斯欢庆伊万库帕拉节



7月7日,在白俄罗斯首都明斯克以南270公里的图罗夫,人们在河上点燃蜡烛,欢庆东正教传统的夏至——伊万库帕拉节。 新华社发

### 菅直人致歉“用人不当” 避谈辞职

据新华社电 日本首相菅直人6日为前复兴担当大臣松本龙的“惹火”言论致歉,承认自己对任命这名上任9天即闪电辞职的内阁阁僚负有责任。菅直人避谈辞职,承诺营造利于党派合作的环境,以期月底前就地震灾后重建方针与反对党达成一致。菅直人在国会众议院预算委员会会议上说,“就(松本)令人不悦的言论,我向受灾地区民众致歉。”面对党内外日益高涨的辞职呼声,菅直人说,他在6月2日讲话中已明确,福岛核危机处理和地震灾后重建“取得一定进展”后,会把工作交给“更年轻一代”;自那以后,他从未使用“辞职”字眼。菅直人承诺,努力营造有助党派合作的环境,希望月底前各党派就这场第二次世界大战以来日本规模最大的灾后重建制订出统一方针。